
Notulen van de vergadering van het algemeen bestuur van Waterschap Brabantse Delta 
d.d. 28 maart 2019 om 19.30 uur te Breda, kapel, Bouvigne.

Aanwezig:
De voorzitter: K-J. de Vet 
Leden: K. van den Berg, W. Bonthuis, A.A. ten Cate, C.B.M.E. Franssen, E.C. Goos, A.E.J. 
Govers-Gabriëls, C.A.M. de Jong, H.M.C. Jorissen-Oomen, L.H. van der Kallen, J.A.M. 
Kavelaars, H.L. Knook, J.J. Kocx, W.W.J.F. de Koning-Bogers, C.A.M. Korst-Dingemans, 
P.C. von Meijenfeldt, C.C.F. Mureau, F.C.J. van Noord, C.C.F. A. Overeem, C.M.J. Pallandt, 
J. Pals, N.H.M. Putman, T.J.J.M. Schots, J.A.M. Slenders, C.A.G. Sneep, J.P.W.A.A.M. Taks, 
M.C. Velthoen, J.A.S.H. Verbeem, H.P. Verroen, J.J.M. Voets, A.A.F.M. Wijnen

Afwezig met kennisgeving: n.v.t.
 
De secretaris-directeur: A. Meuleman  

Notulist: H. Mutsaerts van Het Notuleercentrum

1. Opening en welkomstwoord dijkgraaf 

De voorzitter: Dames en heren, allemaal van harte welkom op de eerste algemeen 
bestuursvergadering van Brabantse Delta voor de periode 2019-2023. Ik hecht eraan om de heer 
John Voets welkom te heten die na een lange periode van ziekte weer in ons midden is. Van harte 
welkom en een voorspoedig herstel. Ik vind het fijn dat je er vanavond bij bent na die ingrijpende 
periode. 

De heer Voets: Voorzitter. Ik wil even van de gelegenheid gebruik maken om iedereen te bedanken 
voor de attenties. Het praat nog een beetje moeilijk omdat ik aan de rechterkant verlamd was. Ik 
wil iedereen bedanken voor de beterschapswensen, kaartjes, bloemen en attenties die ik heb 
mogen ontvangen. Het gaat al een stuk beter, nog niet voor 100% maar voor 75% en ik zal de 
komende tijd de steun van iedereen nodig hebben om de vergaderingen bij te wonen. Ik dank u 
allemaal. 

De voorzitter: Fijn dat je er bent. Het is ook goed te melden dat de heer Kocx vandaag jarig is. 
(applaus). Op woensdag 20 maart zijn er verkiezingen geweest voor het waterschap en nog nooit 
was de opkomst zo groot. Vanavond treedt het nieuwe bestuur aan waarbij elf personen voor de 
eerste keer aan deze kant van de tafel zitten. Ik wil hen in het bijzonder van harte welkom heten. 
Gisteren hebben wij met dankbaarheid afscheid genomen van elf bestuursleden. Zij hebben grote 
verdiensten, sommigen voor een periode van meer dan vijftien jaar en daar zat veel kennis en 
ervaring, maar vandaag krijgen wij naast kennis en ervaring van de negentien personen die voor 
continuïteit zorgen, natuurlijk ook fris bloed en ik ben daar erg blij mee. Waterschappen worden 
iedere dag relevanter door het klimaatvraagstuk, dat is voor u de komende jaren een groot thema. 
Als deze bestuursperiode in 2023 is afgerond, dan zitten wij nog maar zeven jaar af van het 
magische jaar van Parijs, namelijk 2030, dus er ligt een grote opgave. Hoe wij dat doen, is vooral 
een politieke kwestie, daar gaat de politiek over en daar moet een bestuursakkoord voor komen. Ik 
heb het idee dat daar voortvarend aan wordt gewerkt. Als de opkomst zo hoog is geweest als de 
afgelopen keer, dan verplicht dat ons om de dialoog met de buitenwereld continu vier jaar lang 
verder uit te bouwen en het is belangrijk om daarvoor ideeën te ontwikkelen, hoe wij van buiten 
naar binnen werken, want als zoveel mensen voor het waterschap hebben gekozen, dan verplicht 
dat ons om de dialoog verder uit te bouwen. Gisteren hebben wij op een goede manier afscheid 
genomen van elkaar. Het is belangrijk dat wij de komende weken als wij het bestuursakkoord 
hebben, gaan kijken hoe wij vooral de nieuwe leden goed kunnen inwerken. Daar komt een 
programma voor. Ik vind het belangrijk om vanavond uit te spreken dat wij goed samen gaan 



werken. Vanavond is een vrij formele vergadering met de eedaflegging. Wij vinden het wel leuk om 
na afloop met de nieuwe leden en de mensen op de tribune in het Koetshuis een borrel te drinken. 
Vanuit budgettair beheer doen wij dat niet iedere keer, maar omdat er zoveel mensen aanwezig 
zijn, doen wij dat vanavond wel. Allemaal van harte welkom en ik verheug mij op de samenwerking 
in de komende jaren. 

2. Afleggen eed en gelofte

De voorzitter: Overeenkomstig artikel 34 van de Waterschapswet leggen de leden van het 
algemeen bestuur in handen van de voorzitter de eed of gelofte af alvorens zij de functie 
uitoefenen. U heeft gezien dat onder agendapunt 5, ingekomen stukken, het besluit van gisteren 
zit dat bevestigt dat de personen die vanavond zijn uitgenodigd, allen zijn toegelaten als lid van 
het nieuwe algemeen bestuur. Zo meteen lees ik de volledige tekst van de af te leggen eed voor. 
Vervolgens noem ik in alfabetische volgorde de namen van degenen die de eed willen afleggen. 
Nadat uw naam is genoemd zegt u onder het opsteken van de twee voorste vingers van uw 
rechterhand ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’. Nadat deze leden de eed hebben afgelegd, lees 
ik de gelofte voor en hierna zeggen de leden ‘Dat verklaar en beloof ik’. Ik begin met het voorlezen 
van de tekst van de eed: “Ik zweer dat ik om tot lid van het algemeen bestuur te worden gekozen 
of benoemd, rechtstreeks nog middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook, aan iemand 
enige gift of gunst heb gedaan of beloofd, ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten 
rechtstreeks noch middellijk van iemand enig geschenk of belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat 
ik mijn plichten als lid van het algemeen bestuur naar eer en geweten zal vervullen.”
De tekst van de gelofte luidt als volgt: “Ik verklaar dat ik om tot lid van het algemeen bestuur te 
worden gekozen of benoemd, rechtstreeks nog middellijk onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, aan iemand enige gift of gunst heb gedaan of beloofd, ik verklaar en beloof dat ik om iets in 
dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk van iemand enig geschenk of belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten 
zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het algemeen bestuur naar eer en geweten zal 
vervullen.’ 

K. van den Berg: Dat verklaar en beloof ik. 
W. Bonthuis: Dat verklaar en beloof ik. 
A.A. ten Cate: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
C.B.M.E. Franssen: Dat verklaar en beloof ik. 
E.C. Goos: Dat verklaar en beloof ik. 
A.E.J. Govers-Gabriëls: Dat verklaar en beloof ik. 
C.A.M. de Jong: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
H.M.C. Jorissen-Oomen: Dat verklaar en beloof ik. 
L.H. van der Kallen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
J.A.M. Kavelaars: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
H.L. Knook: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
J.J. Kocx: Dat verklaar en beloof ik. 
W.W.J.F. de Koning-Bogers: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
C.A.M. Korst-Dingemans: Dat verklaar en beloof ik. 
P.C. von Meijenfeldt: Dat verklaar en beloof ik. 
C.C.F. Mureau: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
F.C.J. van Noord: Dat verklaar en beloof ik. 
C.C.F.A. Overeem: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
C.M.J. Pallandt: Dat verklaar en beloof ik. 
J. Pals: Dat verklaar en beloof ik. 
N.H.M. Putman: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
T.J.J.M. Schots: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
J.A.M. Slenders: Dat verklaar en beloof ik. 



C.A.G. Sneep: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
J.P.W.A.A.M. Taks: Dat verklaar en beloof ik. 
M.C. Velthoen: Dat verklaar en beloof ik. 
J.A.S.H. Verbeem: Dat verklaar en beloof ik. 
H.P. Verroen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
J.J.M. Voets: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.
A.A.F.M. Wijnen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De voorzitter: Dan feliciteer ik u allemaal met uw benoeming als lid van het algemeen bestuur. 

3. Spreekrecht

De voorzitter: Er hebben zich geen sprekers aangemeld.

4. Wat verder nog ter tafel komt

De voorzitter: Het woord is aan de heer Sneep.

De heer Sneep: Voorzitter. Namens alle fractievoorzitters kan ik zeggen dat wij in een open 
constructieve sfeer unaniem tot de conclusie zijn gekomen dat onze informateur de heer Huub 
Hieltjes wordt. Tegelijkertijd hebben wij een uurtje geleden een opdracht geformeerd gezamenlijk 
als fractievoorzitters: ‘De informateur heeft als opdracht de mogelijkheden te onderzoeken van een 
zo breed mogelijk gedragen inhoudelijk akkoord en de mogelijkheden te onderzoeken van de 
samenstelling van het dagelijks bestuur, dat kan rekenen op meer dan voldoende draagvlak van 
het algemeen bestuur. Hierover rapporteert de informateur aan het algemeen bestuur in een 
openbare vergadering.’ 

De voorzitter: Andere leden hierover het woord? Nee. Dan constateer ik dat de benoeming van de 
heer Hieltjes met algemene stemmen wordt ondersteund. 

De heer Hieltjes: Dank voor het vertrouwen. 

De voorzitter: Ik mag constateren dat de opdracht aan de informateur door het algemeen bestuur 
wordt erkend. Aldus besloten. 

5. Ingekomen stukken
5.a. Toelating Algemeen Bestuursleden (besluit 27 maart 2019)
5.b. Overdrachtsdocument algemeen bestuur 2015-2019

De voorzitter: Beide stukken zijn voor kennisgeving aan te nemen. 

6. Procedure-afspraken over de voordrachten voor de commissies van het 
waterschap

De voorzitter: Binnenkort krijgt u nog een mail, want het is de bedoeling dat er voor drie 
verschillende commissies leden vanuit het algemeen bestuur worden benoemd. Dat gaat over de 
voordracht van twee leden voor de rekenkamercommissie, voor het georganiseerd overleg vijf 
leden en vijf plaatsvervangende leden en leden en plaatsvervangende leden voor de 
voorbereidingscommissies. Dat gaat vanavond te ver, maar daarover ontvangt u een mail en 
vooral de nieuwkomers kunnen er rustig naar kijken. Maar wij moeten op korte termijn vanuit dit 
bestuur een aantal personen benoemen. 



7. Rondvraag

De voorzitter: Zijn er punten voor de rondvraag? Niet. Ik wil graag van de gelegenheid  gebruik 
maken om in het bijzonder de nieuwe leden te feliciteren. Ik wil hen vragen naar voren te komen 
om een bosje bloemen in ontvangst te nemen. 

8. Sluiting  

De voorzitter: Ik dank u allemaal voor uw bijdragen. Ik sluit de openbare vergadering om 19.50 
uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van het algemeen bestuur op 24 april 2019. 

De dijkgraaf De secretaris-directeur

K J. de Vet     A. Meuleman 
 


